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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України 

вітаю учасників наукового 

форуму, який традиційно 

проводиться в нашому закладі 

вищої освіти та з відкриттям 

Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного 

захисту».  

Наш захід є відповіддю 

викликам сьогодення, а аспекти, які запровадженні до обговорення під час 

роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі.  

Четвертий рік поспіль триває військова агресія рф, яка призвела до 

значного підвищення навантаження на рятувальні підрозділи та розширила 

спектр надзвичайних ситуацій, ліквідацію яких здійснюють герої-

рятувальники. Складність та різноманітність завдань, які постають перед 

підрозділами ДСНС, пов’язані, з великим ризиком для життя, зумовленим 

зокрема повторними обстрілами під час ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих 

науковців Литовської Республіки, Словаччини, Чехії, Нігерії, тощо. Інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність 

питань, які планується обговорити й вирішити під час роботи нашої 

платформи. 

Впевнений, що ця конференція дасть можливість проявити себе як 

досвідченим науковцям, так і тим, хто тільки робить перші кроки в науці. 

Цей форум має стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної 

складових та створити умови для представлення інноваційних методів 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. Наукова дискусія 

стимулюватиме обмін досвідом, розвиток та вдосконалення знань у сфері 

цивільного захисту та застосування кращих практик під час виконання 

завдань за призначенням.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 

Заслужений працівник освіти України,  

генерал-майор Ігор ТОЛОК 



w.nuczu.edu.ua 

www.nuczu.edu.ua 

204 

УДК 614.8 

 

ЗАСОБИ БІОІДЕНТИФІКАЦІЇ В СИСТЕМАХ ПОЖЕЖНОЇ СИГНАЛІЗАЦІЇ 

 

Гаврик В.Р., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

НК – Антошкін О.А., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

До складу автоматичних систем пожежної сигналізації (АСПС) окрім автомати-

чних пожежних сповіщувачів (ПС) обов ’язково входять і ручні [1], які розміщуються 

відповідно до вимог [2] на шляхах евакуації у легкодоступних місцях. Ініціювання їх 

спрацювання відбувається за рахунок механічного впливу людини. Після чого відбува-

ється формування сигналу тривоги з передачею його до пожежного приймально-

контрольного приладу. 

Якщо хибне спрацьовування автоматичних ПС, як правило, відбувається або в 

результаті формування в об ’ємі, що контролюється, умов, які за характеристиками 

близькі до умов на початковій стадії пожежі, або при несправностях в електротехнічній 

частині сповіщувачів. То хибне спрацьовування ручних ПС – це, майже 100%, несанк-

ціонована участь людини. Або це може бути випадковий влив, або навмисне ініціюван-

ня спрацьовування (пустощі, злочинни намір тощо). 

Кожен факт хибного спрацьовування АСПС вимагає проведення розслідування, 

з’ясування причин спрацювання і їх усунення. При спрацюванні ручних ПС ідентифі-

кувати особу, яка ініціювала формування сигналу тривоги може допомогти об ’єктова 

система відеоспостереження. Але, по-перше, не всі об ’єкти об лаштовані такими сис-

темами. По-друге, не завжди 100% території знаходяться в межах зони контролю каме-

рами. По-третє, не завжди ракурс, під яким камера спостерігає за місцем встановлення 

ручного ПС, дозволяє ідентифікувати людину. Особливо якщо вона вжила заходів що-

до ускладнення ідентифікації. Ручні ПС розташовуються, в тому числі, біля виходів з 

будівлі і зовнішній периметр може не входити в зону контролю системи відеоспосте-

реження. 

Допомогти в ідентифікації особи, яка ініціювала хибне спрацювання системи 

пожежної сигналізації може процедура біоідентифікації. Безумовно, набуття сповіщу-

вачем такої функції потребує вдосконалення його конструкції. Що спричинить здорож-

чання приладу, ускладнить його технічне обслуговування і, відповідно, збільшить ви-

трати. Але можливість отримання інформації про порушника дає очевидні переваги 

власнику системи. 

Існує багато варіантів біоіентифікації, які можуть бути використані. Це може від-

буватися через відбитки пальців, малюнок сітківки ока тощо. Кожен з них має свої пере-

ваги та недоліки. Вибір того, який саме спосіб обрати для реалізації в ручних пожежних 

сповіщувачах потребує додаткових досліджень. 
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